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Marianne Stentebjerg (RV): 
Det Radikale Venstre støtter lovforslaget om af- 
holdelse af danske prøver og eksaminer i udlan- 
det. Det er et principielt godt forslag, som rum- 
mer mulighed for fleksibilitet og øget mobilitet i 
uddannelsesforløbet hos de unge. 

Dette er en god idé, da loven i høj grad kan 
være med til at fremme internationaliseringen 
på tværs af landegrænser, også som her med 
unge aktører fra Danmark. Vi kan i denne for- 
bindelse drage stor nytte af den fremherskende 
udvikling på hele IT-området, der gør det mu- 
ligt for uddannelsesinstitutioner, lærere og stu- 
derende at indgå i arbejdet med at afholde såvel 
skriftlige som mundtlige eksaminer selv over 
meget lange geografiske afstande, bl.a. via vi- 
deokonferenceteknologien. 

Det Radikale Venstre vil arbejde aktivt i ud- 
valget for at fremme dette lovforslag. 

Tove Videbæk (KRF): 
Kristeligt Folkeparti kan også støtte dette for- 
slag, som giver hjemmel til godkendelse af, at 
der kan afholdes prøver og eksaminer i udlan- 
det. Vi synes, det er positivt, at der nu bliver gi- 
vet denne mulighed, så man ikke i hvert enkelt 
tilfælde skal søge om dispensation og tilladelsé. 

Vi mener ligeledes, det er positivt, at lovfor- 
slaget lægger op til, at de, som ønsker prøverne 
afholdt, selv skal betale udgifterne til afholdel- 
sen af prøverne. Vi synes, det er i orden, at rege- 
ringen lægger op til, at der skal indføres bruger- 
betaling på dette område. 

Undervisningsministeren (Margrethe Vest- 
ager): 
Jeg vil gerne kvittere for den helhjertede og me- 

I get positive modtagelse af lovforslaget. Jeg tror, 
det er et lille, men positivt bidrag til, at vore ud- 
dannelser stadig kan internationaliseres, og at 
de, som påtager sig den positive opgave at sikre 
dansk uddannelse, også for danskere, som be- 
finder sig i udlandet, faktisk kan følge deres ud- 
mærkede arbejde helt til dørs. ; 

Hermed sluttede forhandlingen, og lovforslaget 
overgik derefter til anden behandling. 

Afstemning 

Første næstformand (Ole Løvig Simonsen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Uddan- 
nelsesudvalget. Hvis ingen gør indsigelse, be- 
tragter jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er 
vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Første næstformand (Ole Løvig Simonsen): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Jes Lunde (SF), Aage 
Frandsen (SF) og Ole Sohn (SF) har meddelt 
mig, at de ønsker at stille følgende forespørgsel 
til statsministeren: 

»Hvilke planer har regeringen for at fremme en 
international indsats for at begrænse valutaspe- 
kulation?« 
(Forespørgsel nr. F 41). 

Folketingets næste møde afholdes tirsdag den 
20. februar 2001 kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Med hensyn til de øvrige møder i den pågæl- 
dende uge skal jeg henvise til den omdelte uge- 
plan. 

Mødet hævet kl. 13.08 


